



# 青春传递爱心 奉献温暖你我

## 2020年丽水市第四届青年公益风尚季拉开帷幕

□ 记者 谢佳俊/文 陈炜/图

小园丁 筑梦大花园，微公益 引领新风尚。12月5日上午，2020年丽水市第四届青年公益风尚季在市青少年宫拉开了帷幕。本次活动分为亲青在线、爱在处州和益动丽水三个板块，依托微心愿、亲青帮、亲青筹等丰富多彩的公益项目，展现人人可为、时时可为、处处可为的志愿服务理念和奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，倡导更多市民加入到志愿者队伍中来。

### 爱在邮政车 点亮留守儿童的微心愿

在青少年宫广场，一辆爱心邮车格外引人注目。邮车里装满了200多名留守儿童的微心愿，每一个包裹的背后，都有一段温暖的故事。

我不要新衣服和新鞋子，我只想要一枝康乃馨。这是一名男孩的微心愿，他看到妈妈为了一家人的生计日夜操劳，幼小的心灵被深深触动，我想给妈妈过一次母亲节，表达我的爱和感激。

据了解，为进一步做好我市留守儿童关心关爱工作，丽水市青年志愿者协会的志愿者通过让学生们填写微心愿卡和征集微心愿等方式，收集了200多名孩子的微心愿。这些愿望微小而简单，有的想要一个黑色的书包，因为旧书包已经破了好几个洞；有的想要盲人书籍，因为特殊教育学校开始教认字了；有的想要一个智能故事机，因为视力不好不能读绘本。

燃星火以驱寒夜，聚微光以成大爱。志愿者通过多方筹集，形成一份圆梦清单，并以爱心邮包的形式，将这份特殊的礼物送给每一位孩子。第四届青年公益风尚季活动开幕式结束后，满载爱心邮包的车驶向处州大地，200多名留守儿童将在元旦前收到新年礼物，实现自己的微心愿。

### 亲青帮 公益平台整合各界资源 助力青少年健康成长

青少年群体是社会的新生力量，他们初出茅庐，不具备成人世界的诸多经验，很容易遭遇成长的烦恼，甚至是合法权益遭到侵害。亲青帮工作平台整合共青团联系的青少年维权、心理咨询等专家力量，积极开展青少年维权工作，小壮就是其中一名受益者。

小壮家境殷实，又是家中唯一的男孩，从小备受疼爱。但是由于家长的溺爱和自身法律意识淡薄，小壮结交了一帮社会上的“哥们儿”，从而走上了偷盗的犯罪道路。

深入了解小壮的家庭情况和成长经历后，社工们对小壮开展了人性化心理疏导。为帮助小壮塑造信心和爱心，社工邀请他参加公益项目，成为困难学生帮扶小组的一员。此后，他从一名以自我为中心、性格暴躁的少年变成了会耐心沟通、勤俭节约的小壮哥哥。检察院对小壮做出不起诉决定后，小壮成功考入浙江理工大学，打开了人生新篇章。

亲情帮工作平台上线以来，越来越多社工、律师、检察官等具备专业技能、热心从事青少年工作的人士加入亲青帮，为青少年提供了专业帮助，实现了青年帮青年、组织帮青年、专家帮青年的良好模式。

本届青年公益风尚季聚焦维护青少年合法权益和预防未成年人违法犯罪，选树了一批业务能力强、社会效益好的亲青帮公益榜样，同时成立丽水市首支亲青帮公益律师宣讲团并与部分小园丁志愿服务组织和青年社会组织结对。

接下来，亲青帮公益律师宣讲团等团队，将面向全市百所中小学校开展百场公益服务进校园活动，把文明礼仪、法治规范的种子播进每



### 阅读提示

活动依托微心愿、亲青帮、亲青筹等丰富多彩的公益项目，展现人人可为、时时可为、处处可为的志愿服务理念和奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，倡导更多市民加入到志愿者队伍中来。



爱在晚八点 暖心微食光公益服务现场



爱在图书馆 亲子微志愿公益服务活动现场

一个青少年心里。

### 亲青筹 募集公益资金 为困难学子送上关爱

公益义卖，玩具5元一个，橙子两元一个。摊位前，5岁的曾浩恩和妹妹曾妙恩正在招徕顾客，为了参加爱在后备厢公益微义卖活动，曾恩浩咬咬牙拿出了很多自己心爱的玩具。今天，兄妹俩还带了各自的绘画作品，号召路人一起加入公益行动。曾恩浩的爸爸说。

打开的后备厢就是一个小摊位，上面摆着各

种各样的物品，在第四届青年公益风尚季活动开幕式现场，几十个家庭参加了本次爱在后备厢公益微义卖活动。

5元、10元、20元，一笔笔公益资金不断汇入，依托亲青筹公益众筹平台，爱在后备厢公益微义卖活动所售金额，将全部无偿捐赠给希望小学的学生，开展一杯牛奶的希望爱心活动。

丽水市青少年社会参与指导中心负责人章钰说，目前一杯牛奶的希望主题活动已经走进松阳县三都中心小学和莲都区人民路小学泖川校区，希望通过亲青筹募捐，让更多爱心人士加入这支公益队伍，让更多山区孩子喝上牛奶。据悉，除了一杯牛奶的希望公益资金募集活动外，亲青筹公益众筹平台还同步开展了助困、助学、助医等各类促进青少年成长成才的公益项目。

### 亲子共读、共享余量 微公益 引领志愿服务新风尚

随着微时代的来临，一种全新的、自下而上的微公益慈善模式，正受到公众的追捧。第四届青年公益风尚季推出系列微公益活动，集点滴之爱，捐绵薄之力，汇成温情脉脉的爱心洪流。

在市图书馆，5岁的吴周蔓正和妈妈周子渝一起整理书架。我很喜欢读书，每次来图书馆都要借10本绘本。吴周蔓笑着说。爱在图书馆亲子微志愿公益服务项目启动后，吴周蔓除了来图书馆看书、借书，还和父母一起，开展图书上架、归类整理、维护阅览室秩序、引导读者文明借阅等志愿服务。亲子微志愿不仅能培养孩子的阅读兴趣，还为亲子互动提供了空间，我觉得很有意义。周子渝说。

参与微公益，市区企业也在接力。为响应厉行节约，反对浪费号召，丽水市大拇指食品有限公司积极响应爱在晚八点暖心微食光公益服务项目。从12月5日开始，每晚8点以后，在老艺人府前店、宇雷店，工作人员会将当日的临期食品免费提供给有需要的人，通过共享余量食品的方式实现物尽其用，最大限度地减少粮食浪费。

大手拉小手，公益一起走，希望更多的机关和企事业单位提供亲子志愿服务阵地，让全家益起来，成为我市新时代文明实践的又一道亮丽风景线。共青团丽水市委副书记斯科说，同时，也希望更多的爱心企业参与暖心微食光项目，让爱流转，让温暖成为这座城市最动人的底色。